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ТРЕНУВАННЯ СПЕЦПРИЗНАЧЕНЦІВ З ВИЖИВАННЯ 
В ПРИРОДНИХ УМОВАХ ПІД ЧАС ПРОВЕДЕННЯ 

СПЕЦІАЛЬНИХ ОПЕРАЦІЙ 

Основою підготовки кваліфікованих кадрів які входять до 
складу груп швидкого реагування установ виконання покарання є 
навички функціонування в диків місцевості. Волею випадку, через 
свою недосвідченість, а іноді і свідомо, кожен з працівників 
кримінально-виконавчої служби може потрапити в складну ситуацію і 
залишитися один на один з природою, особливо це стосується ситуацій 
переслідування або пошуку засуджених.  

Тому для підвищення ефективності працівників установ 
необхідно проводи навчання з тренувань в дикій місцевості, що в свою 
чергою підвищую загальну компетенцію особового складу, та захищає 
на випадок екстрених ситуацій. 

Головна проблема полягає в тому, що багато працівників не 
підготовлені до роботи за межами установи і залишившись без готових 
продуктів, медикаментів, необхідного одягу і засобів не можуть 
повноцінно виконувати роботи. Тому з’являється необхідність 
приживання навичок функціонування в дикій місцевості для 
співробітників внутрішньої служби. Найкращим видом тренування для 
навчання функціонування в дикій природі є експедиція, вона являє 
собою організоване багатоденне подорож в малодосліджених район, 
яке здійснюється із спеціальними дослідницькими цілями. Саме такий 
вид навчання є найефективнішим для підготовки працівників установ. 

Інколи під час проведення навчать з виживання в дикій 
місцевості, працівники можуть зіштовхнутися віч на віч з особливими, 
так званими екстремальними обставинами. Головним правилом в 
поводженні в таких ситуаціях є відсутність паніки, та наявність 
холодного, чіткого мислення, а для іншого був створений порядок дій 
в різних екстремальних ситуаціях залежить від конкретної обстановки. 
Тим не менше, потрібно, дотримуватися певного плану: 

1. Необхідно надати першу допомогу нужденним. 
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2. Спробувати усунути загрозливий фактор або покинути 
небезпечне місце. 

3. Заходи з порятунку запасу продуктів, води, спорядження. 
4. Необхідно з орієнтуватися на місцевості з установкою місця 

знаходження по карті 
5. Необхідно прийняти рішення: чекати допомогу на місці або 

самостійно виходити до людей. 
6. Прийнявши рішення, приступити до етапу боротьби за 

виживання – розробити план дій. 
Самою доступною і масовою формою експедицій є походи. 
Похід – це подорож з активним способом пересування у 

віддалених від місця проживання районах, що здійснюється з 
освітньою, оздоровчої, спортивної, дослідницькою метою. 

Залежно від цілей походи можуть бути пізнавальної, оздоровчої, 
спортивної спрямованості. 

Потрібно постаратися вжитися в реальну обстановку, відчути себе 
пристосованим до навколишньої природи. Це допоможе зберегти почуття 
впевненості і знаходити правильні рішення виникаючих проблем. 

Пізнавальні походи спрямовані на вивчення свого краю (району, 
області): рельєфу, клімату, господарства, що в свою чергу допомагає 
працівникам вивчити місцевість навколо установи і орієнтуватися на 
місці. 

Таким чином, школою функціонування в екстремальних умовах 
автономного існування може бути спортивні експедиції, які чудово 
підходять для підвищення компетенції працівників установи, та 
закріплення необхідних навичок для груп швидкого реагування. 
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